Sarj Sistemi

Sarj sisteminin gorevi; motor galistigi sirece aracin elektrik ihtiyacini gidermektir.
ALTERNATOR (SARJ DINAMOSU)

Arag icin gerekli elektrigi Uretir.

AklUmilatori sarj eder.

Mekanik enerjiyi elektrik enerjisine ceuvirir.

KONJEKTOR (REGULATOR)

Alternatorden c¢ikan voltaji ayarlar.

Alternatorin Gretmis oldugu elektrigin voltajini ve siddetini kontrol eder.

Sarj sisteminin gerilimini sinirlandirir.

Uyari:

Aydinlatma sistemindeki ampuller sik sik patliyorsa muhtemelen regtilator arizalidir.
SARJ GOSTERGESI

Marsa basilip motor calistiginda sarj gostergesinin sonmesi beklenir.

Eger sonmiyosa trafik kurallarina uygun olarak derhal durulmasi gerekir.

Sarj gostergesi yandigl halde arag slirlilmeye devam ederse aki bosalir.
VANTILATOR KAYISI

Vantilator kayisi su pompasi ile birlikte alternatérede hareket verir.

Vantilator kayisi gevserse yada koparsa alternator gerekli elektrigi Gretemez dolayisiyla sarj
gOstergesi yanar.

Uyari :

Vantilatér kayisi koptugunda ilk dnce sarj gostergesinden anlasilir. Once sarj gostergesi daha sonra
hararet gostergesi yanar.

Vantilator kayisi cok siki olursa alternator yataklari bozulur.
Dikkat!

Sarj sistemiile ilgili sorularda; siklarda sarj sisteminin elemanlari olan Alternator veya Konjektor
(regililator) aranmalidir.



Ornek soru:

Akiimilatorii sarj eden (dolduran) parga asagidakilerden hangisidir?

A) Mars motoru

B) Distribitor

C) Endiiksiyon bobini

D) Alternator

Soru sarj sistemi ile ilgili olduguna gére siklarda sarj sisteminin elemanlarini aramak lazimdir.
Siklardan da anlasilacadi gibi sarj sisteminin elemani bir tek D sikkinda vardir. O zaman dogru cevap D
dir.

Ornek soru:

Sarj sisteminin gerilimini sinirlandiran parca asagidakilerden hangisidir?

A) Karburator

B) Regiildtér (konjektdr)

C) Mars motoru

D) Sigorta

Sarj sisteminin elemani sadece B sikkinda bulunduguna gére dogru cevap B dir.
Ornek soru:

Asagidakilerden hangisi motor calisirken sarj lambasinin yanmasina sebep olur?
A) Mars motoru kablo baglantilarinin gevsek olmasi

B) Distriblitor kablo baglantilarinin gevsek olmasi

C) Alternatér kablo baglantilarinin gevsek olmasi

D) Endiksiyon bobini kablo baglantilarinin gevsek olmasi

Sarj sisteminin elemani tek C sikkinda bulunduguna gére dogru cevap C dir.

Ornek soru:

Motorun devri arttikca, alternatérden cikan voltaji ayarlayan parga asagidakilerden hangisidir?
A) Distribltor

B) Konjektor (regulator)



C) Endiiksiyon bobini
D) Kondansator (meksefe)

Alternatér Sarj sisteminin elemani olduguna gére dodgru cevap diger bir sarj sistemi elemani bulunan
B sikkidir.

En ¢cok yanlis yapilan sorular;

Vantilator kayisi asagidakilerden hangisine hareket iletir?

A) Alternatore

B) Mars motoruna

C) Yag pompasina

D) Silecek motoruna

Vantilatér kayisi su pompasi ile birlikte alternatérede hareket verir.Cevap A dir.
Vantilatér kayisinin koptugu ilk 6nce hangi géstergeden anlagilir?
A) Sarj gostergesinden

B) Yakit gostergesinden

C) Hararet gostergesinden

D) Yag gbstergesinden

Vantilatér kayisi koptugunda ilk énce sarj géstergesinden anlasilir. Once sarj géstergesi daha sonra
hararet géstergesi yanar.Cevap A dir.



